

Příloha č. 1 k bodu jednání ZM č. 03 dne 01.02.2023
Zpráva o činnosti Městské policie Ostrov za období 01.01.2022 – 31.12.2022



Zpráva o činnosti MP Ostrov za období 01. 01. 2022 – 31. 12. 2022



1. ÚVOD

1.1 ÚVODNÍ SLOVO ZÁSTUPCE VELITELE MP OSTROV

Výroční zpráva Městské policie Ostrov seznamuje každoročně odbornou i laickou veřejnost s činností organizace za uplynulé období.

Městská policie Ostrov zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku v rámci katastrálního území města a plní další úkoly stanovené zákonem o obecní policii a dalšími zvláštními zákony. Počátkem roku 2022 se celá Česká republika stále potýkala se zákeřnou nemocí Covid-19. Městská policie nadále svědomitě plnila úkoly spojené s touto mimořádnou událostí. Po zrušení mimořádných opatření se činnost MP vrátila do zajetých kolejí, plnila standartní úkoly a strážníci si začali postupně vybírat zbylou dovolenou z roku 2021.

1.2 ZŘÍZENÍ A ČINNOST MP

Zřízení Městské policie (MP) Ostrov odsouhlasilo Zastupitelstvo města Ostrova obecně závaznou vyhláškou Města Ostrova č. 5/1993. Vzhledem k novele zákona O obecní policii č. 553/1991 Sb. byla tato OZV v lednu 2010 zrušena a byla odsouhlasena nová OZV č. 1/2010 o Městské policii, která odpovídá a je v souladu se změnami uvedeného zákona O obecní policii. Činnost městské policie je realizována v nepřetržitém pracovním cyklu. Občané se mohou na strážníky obracet na tel. čísle 777 766 074, na pevné lince 354 224 920 nebo na tísňové lince 156. Pevné linky jsou v případě nepřítomnosti stálé služby přesměrovány na mobilní telefonní číslo 777 766 074.

2. PERSONÁLNÍ STAV

K 31. 12. 2022 evidovala MP Ostrov: **15** strážníků, **1** administrativní pracovníci, **2** asistenty prevence kriminality (APK), **3** pracovníky kamerového systému, **2** pracovníky Senior Expres, **2** pracovníky na pozici Domovník. Celkem 25 pracovníků.

V únoru 2022 rozšířil naše řady pracovník kamerového systému a ze zdravotních důvodů ukončil pracovní poměr jeden strážník. V měsíci říjnu pak ukončil na vlastní žádost

pracovní poměr velitel městské policie p. Martínek. Dne 31. 1. 2023 končí další dva strážníci, kteří byli přijati k policii ČR. APK a Domovníci jsou předfinancovaným projektem, na konci roku jsme podali žádosti o nové dotace na rok 2023.

2.1 STRÁŽNÍCI A ADMINISTRATIVNÍ PRACOVNÍCI

Plánovaný stav je 16 strážníků plus jeden strážník na základě veřejnoprávní smlouvy s obcí Stráž nad Ohří na odbavení přestupků z úsekového měření. V současné době má MP 15 strážníků (-2). Intenzivně hledáme nové zájemce na tuto pozici, abychom doplnili stav a mohli i nadále plnit úkoly MP Ostrov bez omezení. Velkou překážkou je náborová kampaň armády a policie ČR, kde mají budoucí policisté větší možnost kariérního růstu, vyšší mzdy a v neposlední řadě i vidinu renty.

Administrativní pracovnice se zapojila i do realizace projektů a získávání finančních prostředků z těchto projektů pro rozšíření zejména preventivní činnosti u MP Ostrov. I proto jsme v roce 2022 obdrželi cca 1 177 672 Kč z různých fondů podporující prevenci ve městě.

2.2 SENIOR EXPRES

Služba je nadále velmi oblíbená a seniory pravidelně využívána. K personálním změnám nedošlo. V jarní covidové době stávajícím pracovníkům vypomohl asistent prevence kriminality. Na základě vyhlášení dotace Karlovarského kraje jsme podali žádost na dotaci pro nákup druhého vozidla ve výši 250 000 Kč, kterou jsme získali. Vzhledem k situaci ve světě s výrobou vozidel bohužel objednané vozidlo k dealerovi nedorazilo. Finanční prostředky na nákup vozidla a dotace jsou přesunuty do letošního roku. S personálním rozšířením u této služby o jednoho pracovníka je taktéž počítáno v rozpočtu pro rok 2023.

2.3 ASISTENT PREVENCE KRIMINALITY

Od roku 2014 funguje v našem městě projekt Asistent prevence kriminality a personální stav pro rok 2022 byl dva pracovníci. Ke konci roku byla MVČR vyhlášena mimořádná výzva Programu prevence kriminality na místní úrovni – 2. kolo ke zvládnutí dopadů uprchlické vlny související s invazí Ruské federace na Ukrajinu. Využili jsme této možnosti a v prosinci podali žádost o dotaci na tři asistenty prevence kriminality ve výši 675 000 Kč.

2.4 KAMEROVÝ SYSTÉM

Městský kamerový dohledový systém (MKDS) se nadále modernizuje a rozšiřuje. V současné době máme 71 kamer – aktuální rozmístění - 32 kamer na Městském úřadu, 14 kamer na domu kultury, 25 kamer v katastru města. I z tohoto důvodu došlo k posílení obsluhy MKDS. Díky dotaci ve výši 205 000 Kč jsme rozšířili kamerový systém o kameru v Májové ulici a další kameru v rámci rekonstrukce koupaliště. Z důvodu již nevyhovujícího umístění byla demontována kamera v Kollárově ulici. Dále také skončil pronájem přenosné kamery v ulici Dlouhá a na bezpečnostní komisi vyhodnotíme její přínos a její případný pronájem na další období či její přemístění do jiné lokality ve městě.

V rámci dotace kamerového systému bylo zmodernizováno i pracoviště na obvodním oddělení policie Ostrov.

2.5 DOMOVNÍK

V uplynulém roce jsme měli dva domovníky. První se staral o objekty Hornická 618, Odborů 619 a 620, druhý domovník o samostatný objekt na adrese Jáchymovská 1377 tzv. holobyty. Pracovníci mají uzavřenou dohodu o pracovní činnosti a na tyto výdaje jsme opět požádali MVČR formou projektu o případnou podporu a získali částku 129 600 Kč.

Ke konci roku byla MVČR vyhlášena mimořádná výzva Programu prevence kriminality na místní úrovni – 2. kolo ke zvládnutí dopadů uprchlické vlny související s invazí Ruské federace na Ukrajinu i na domovníky. Využili jsme opět této možnosti a v prosinci podali žádost o dotaci na stávající domovníky ve výši 165 600 Kč.

2.6. BEZPEČNOSTNÍ PREVENTISTA

Již druhým rokem jsme využili dotaci vyhlášenou Karlovarským krajem na zabezpečení dětských hřišť a pískovišť čtyřmi bezpečnostními preventisty. Protože se jednalo o sezónní práci, byli tito pracovníci zaměstnáni na dohodu o pracovní činnosti a veškeré výdaje byly hrazeny z dotace, která činila 94 000 Kč.

Vzhledem ke kladnému ohlasu tohoto projektu ze strany veřejnosti budeme i v roce 2023 žádat o poskytnutí finančních prostředků na tuto činnost.

3. TECHNICKÉ VYBAVENÍ

Technické vybavení u MP je na kvalitní úrovni. I díky tomu mohou strážníci poskytovat službu občanům v potřebném rozsahu na profesionální úrovni. Velice využívanou bonusovou službou je pomoc občanům v nouzi v případě nenastartování vozidla. Tuto službu využilo 208 občanů, proto byl zakoupen další startovací agregát. Z ušetřených prostředků z rozpočtu 2022 nám byl vedením města povolen nákup termovize, která bude dalším pomocníkem při odhalování pachatelů při ochraně majetku občanů města, zejména v zahrádkářských koloniích. Tuto termovizi budou moci využívat, v rámci velmi dobré spolupráce, i policisté z místního oddělení PČR.

3.1 VOZIDLA

MP Ostrov disponuje dvěma vozidly pro výkon služby. První je tovární značky Nissan NV 200, které má najeto 133 000 km. Druhé vozidlo tovární značky Škoda Octavia CNG se stavem tachometru cca 144 000 km. Obě vozidla jsou vybavena výstražným zařízením. Vzhledem k tomu, že vozidla již dosluhují, náklady na jejich údržbu rostou. V roce 2022 byly náklady na opravu vozidel 154 750 Kč. I z tohoto důvodu byla již v roce 2021 naplánována výměna vozového parku. První vozidlo bychom měli obdržet v první polovině letošního roku. Situace je stejná jako s vozidlem pro seniorexpres. Výměnu druhého vozidla připravíme na rok 2024 s tím, že je již předobjednané. Může se stát, že tento vůz bude vyroben již v letošním roce. Stávající vozidlo tovární značky Nissan bude prodáno obci Vřesina, která nabídla nejvyšší odkupní částku (byly osloveny všechny městské policie v rámci ČR).

Vozidla musí odpovídat nárokům a potřebám naší městské policie. Musí se jednat o vůz, který je vhodný na eskortu osoby, odvezení odchyceného zvířete či dovezení potřebného vybavení na místo zákroku a zásahu, a to co možná nejrychleji a nejlevněji, ale hlavně bezpečně.

Dále disponujeme pro službu SENIOR EXPRES jedním vozidlem tovární značky Renault Kangoo, které má najeto 63 500 km a je označeno jako vozidlo SE. Jak je uvedeno výše, čekáme na nové vozidlo, které tuto službu rozšíří.

3. 2. VÝZBROJ

MP disponuje 15 ks samonabíjecími pistolemi Glock 17, ráže 9 x 19 mm. Samozřejmostí je nákup střeliva, a to dle potřeb výcviku a služby. Dále jsou strážníci vybaveni neprůstřelnými vestami, osobní kamerou, LED svítilnami, záchranářskými noži, tekutou střelou TORNÁDO, teleskopickými obuškami, teleskopickým žebříkem, záchraným pytlím pro tonoucího, plně vybavenou zdravotní brašnou, mobilním platebním terminálem, detektorem kovů, odchytnou tyčí. Strážníci využívají automatický externí defibrilátor (AED), k jehož obsluze jsou povinně jednou ročně proškoleni. Novinkou pro rok 2022 je zakoupení taktických vest pro každého strážníka. Tyto vesty jsou vybaveny praktickými úložnými prostory, které slouží k uložení vybavení strážníka potřebného pro výkon služby a lze je doplnit balistickými deskami.

3.3 VÝSTROJ

Strážníci jsou vystrojováni v nastaveném režimu dle výstrojního řádu, kdy je dbáno hlavně na osobní potřeby každého strážníka (funkčnost a vzhled). Pro naše strážníky se snažíme vybírat nejkvalitnější a funkční oblečení od různých dodavatelů.

3.4 TECHNIKA

Průběžně zdokonalujeme náš informační systém, který již plně funguje online, a tak má strážník kompletní přístup k informacím v terénu a nemusí být v některých činnostech závislý na Policii ČR. Nejenom, že to zjednodušuje a zrychluje naši práci, ale zejména občané ocení naši pružnost, kdy není nutné čekat na příjezd hlídky PČR a tím se zkracuje doba projednávání některých událostí v ulicích města. Dozorčí služba má k dispozici online GPS pozice strážníků, a tak strážník na služebně může lépe koordinovat jejich činnost dle aktuálních potřeb.

4. VÝKON SLUŽBY

Výkon služby je nepřetržitý 7/24. Strážníci slouží ve čtyřech směnách. Další strážník zpracovává administrativu dopravních přestupků, přestupky spojené s úsekovým měřením v obci Stráž nad Ohří a vraků vozidel nacházející se na území katastru města Ostrov. Jedna strážnice kromě výkonu služby působí v oblasti prevence. Každá směna má svého velitele, který odpovídá za průběh služby.

5. ROZPOČET

5. 1. ROZPOČET 2022

V roce 2022 se nám podařilo ušetřit na některých položkách zejména díky dotačním

titulům nemalé finanční prostředky. Schválený rozpočet na rok 2022 pro městskou policii činil 19 425 136 Kč, z čehož jsme vyčerpali 18 210 783,50 Kč. Finance se nám daří ušetřit i tím, že jsou strážníci zodpovědní ke svěřenému majetku. Právě díky tomu jsme mohli zakoupit z takto ušetřených prostředků např. již výše zmíněnou termovizi.

5. 2. ROZPOČET 2023

Rozpočet MP pro rok 2023 byl zastupitelstvem města Ostrov schválený v předloženém znění. Budeme se snažit maximálně využívat vyhlášené dotační programy jak Karlovarského kraje, tak Ministerstva vnitra ČR.

6. FYZICKÁ A PROFESNÍ PŘÍPRAVA

Fyzickou a střeleckou přípravu zajišťují dva strážníci, kteří mají několikaletou zkušenost z ozbrojených složek. Střelecká příprava probíhá na střelnici Březová u Karlových Varů pravidelně 1 x měsíčně, mimo zimní období. Fyzická příprava je částečně zajištěna v preventivní místnosti na služebně a částečně individuálně.

V rámci profesní přípravy se strážníci účastní odborných školení, např. školení řidičů, odchytové zkoušky. Všichni strážníci vlastní platná osvědčení a v souladu s právními předpisy je organizován jejich výcvik a proškolení včetně absolvování prolongačního kurzu v akreditovaných střediscích a zkoušek z odborné způsobilosti před komisí Ministerstva vnitra ČR.

7. PREVENCE KRIMINALITY

I nadále jsme měli po uvolnění restrikcí z důvodu covidu určeného jednoho strážníka na prevenci.

Na území Karlovarského kraje stále pracuje skupina prevence kriminality složená ze všech městských policií a na její činnosti se aktivně podílí naše preventistka. Společnými akcemi pořádanými každý rok jsou v jarních měsících „akce Jehla“, kdy se kontrolují dětská hřiště a vybrané lokality se zaměřením na použité injekční stříkačky. V letních měsících je to akce „Na kole jen s přilbou“, které jsme se letos zúčastnili společně s pracovníky BESIP. Nezapomněli jsme ani na motorkáře. Pro ně jsme uskutečnili v červnu akci „Bezpečně na motorce“. Této akci se zúčastnili i kolegyně z PČR a zástupci BESIP. Při této akci jsme rozdávali prvky pro zvýšení viditelnosti např. reflexní šle, pásky, přívěšky a motolékárničky. Na podzim jsme se zaměřili na viditelnost chodců, a to ve dvou akcích „Vidíme se?“ a „Buď vidět a přežij“. Obě tyto akce jsme pořádali s pracovníky BESIP. Součástí byl i rozvoz reflexních vest do všech školek v katastru města Ostrov. Celkem jsme rozdali 70ks reflexních vest. Velkou společnou akcí městských policií Karlovarského kraje byl „Den městských policií“ pořádaný v květnu v Chebu. Náš největší společný projekt je „Notes strážníka Pavla“, se kterým pracujeme už jen na 1. ZŠ Masarykova.

Při preventivní činnosti vycházíme z dat nápadu trestné činnosti a podnětů od občanů. Dále v rámci prevence kriminality městská policie realizovala přednášky, prezentace a ukázky činnosti Městské policie pro děti z dětských center Žabička a Sluníčko, mateřských škol, žáky základních a středních škol a děti z Nízkoprahu Světla Kadaň. Naše preventistka vymyslela pro seniory naučnou akci s názvem Ostrov bezpečí, jehož součástí bylo pět tematických besed „Na kafičko s MP“. Na tyto akce jsme obdrželi dotaci z Karlovarského kraje a účastníkům byly předávány např. bezpečnostní balíčky obsahující prostředky ke zvýšení bezpečnosti (pepřový

sprej, osobní alarm, reflexní prvky aj.). Součástí balíčku byla i „Příručka bezpečnosti pro seniory“, kterou vydala MP Ostrov. S touto mezi seniory oblíbenou akcí budeme pokračovat i v letošním roce.

Aktivně se účastníme i na akcích pořádaných jinými subjekty. Ať už se jedná o každoroční akci pořádanou JSDH Ostrov „Pouč se z chyb druhých“ a navazující „Den bezpečnosti“. Dále jsme se účastnili akcí „Taneční podvečer pro Seniory“, „Tour de Kolečko“, „Společně k cíli s hasiči“, „Den pro Ostrov“. „Loučení s prázdninami“, „Fichtl Cup“. Na těchto akcích rozdává MP účastníkům reflexní prvky a drobné dárky (omalovánky s preventivní tematikou, pastelky, odrazky apod.).

8. STATISTIKA VÝSLEDKŮ

Přehled činností za rok 2019 až 2022:

název	2019	2020	2021	2022
Přestupky na úseku ochr. před alk. a jinými tox.	3	3	8	4
Přestupky proti veřejnému pořádku	144	113	113	140
Přestupky proti občanskému soužití	12	13	7	4
Přestupky proti majetku	66	97	81	82
Počet oznámených přestupků příslušným orgánům	211	341	390	411
Podezření ze spáchání TČ	19	15	17	10
Počet odtažených vozidel	112	173	145	126
Přijatá oznámení	2418	2193	1812	1814
Počet prověření ALARMU	285	214	197	217
Kontrola škol a školek	210	154	199	251
Kontrola heren/restaurací	456	485	362	422
Celkový počet událostí	18684	19422	19519	19490
Kontrola osoby v katastru města	2153	2035	2141	1888
Cyklohlídka	5	3	0	0
Celkový počet přestupků	1197	1638	1499	1584
Celková suma za blokové pokuty	240400	315100	266200	330650
SENIOR EXPRES přepravené osoby	2049	1987	2347	2165
SENIOR EXPRES celkem jízd	3491	3516	4269	3868
SENIOR EXPRES vybrané finanční prostředky	69820	70320	85380	77360
SENIOR EXPRES najeté km	13579	13810	14255+ 5675	16123
COVID-19 opatření přestupky		32	85	1
Odbavené přestupky Stráž nad Ohří		13294	10579	7177
Odstraněné vraky vlastní činností MP Ostrov		46	38	38

9. ZÁVĚR

V oblasti spolupráce s ostatními bezpečnostními složkami funguje osvědčený nastavený systém pravidelných týdenních porad a včasné předávání informací v případě zjištění skutečností, které by mohly ohrozit veřejný pořádek a bezpečnost. Stejně tak se všechny zainteresované strany vzájemně informují o aktuálních veřejných akcích a spolupracují při zajištění veřejného pořádku a bezpečnosti obyvatel.

Hlavní prioritou pro nadcházející rok je doplnění a stabilizace personálního stavu u MP, abychom byli schopni plnit úkoly, nemuseli omezovat jakýmkoliv způsobem provoz a udrželi bezpečnostní situaci ve městě minimálně na úrovni roku 2022 a nadále ji zlepšovali.

Co se týká nábory nových strážníků, usilovně jsme se snažili o jejich získání tím, že byly vyvěšeny v loňském roce inzeráty jak na webových stránkách města a městské policie, vylepily se plakáty na úřadech okolních obcí a také na úřadu práce i webovém portále práce.cz. Zájem o pozici strážníka je velmi malý, a když už se někdo přihlásí a zajímá o tuto pozici, jedná se o člověka, který o této práci vůbec nic neví nebo je to člověk, který velmi často střídá práci nebo není fyzicky zdatný. Nechceme přijímat zájemce za každou cenu, protože zaškolení strážníka stojí nemalé finanční prostředky – školné, výstroj. V tuhle chvíli budou strážníci zatím zastupovat chybějící kolegy formou přesčasových hodin, ale tuto situaci nelze tímto způsobem řešit dlouhodobě. Bude zapotřebí se zamyslet nad tím, zda by navýšení mzdy bylo větší motivací zájmu o tuto nelehkou profesi.

Prosím zastupitele, kteří mají zájem o rozšíření či doplnění statistiky nebo jiný požadavek k doplnění zprávy, aby mi tyto požadavky zaslali včas na email: rsklenar@ostrov.cz . Do jednání zastupitelstva tyto požadavky zajistím.

V Ostrově dne 8. 1. 2023

Zpracoval: Radek Sklenář
ZVMP Ostrov